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ACTA NÚM. 8/2008  –       SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA PER 
         L'AJUNTAMENT PLE                                              

 
                                                         
Dia: 18 de juny de 2008 
 
Hora de començament: 19.15 h       Hora d'acabament:  21.15 h 
 
Lloc: Sala d'Actes de la nau 1 de l'antiga Fàbrica del Gas (c/Joan XXIII, 2-8), per motius 
de força major que impedeixen l'ús de la Casa de la Vila (art. 85 del ROF) 
 
Membres assistents: 
 
MIQUEL BUCH MOYA    Alcalde   
MIQUEL ÀNGEL MÉNDEZ GIL   Tinent d'alcalde   
ERNEST CASADESÚS ANFRONS  Tinent d'alcalde 
MARIA ISABEL FERRERAS CANO   Tinent d'alcalde 
VICENÇ YARTO BRIANSÓ    Tinent d'alcalde 
ANA MARIA MEDINA BRACERO  Regidora 
CONCEPCIÓN MORALES GARCÍA   Regidora 
JORDI PENALVA MOLINA   Regidor 
PERE ORRIOLS GASSIOT   Regidor 
ROGER MONTAÑOLA BUSQUETS  Regidor 
MERCÈ GISBERT LORENTE   Regidora 
TOMÀS ESTEBAN ÚBEDA    Regidor 
OLGA MARIA SAFONT ANGUITA   Regidora 
ANTONIO BARTOLOMÉ VIDAL  Regidor 
LLUÏSA RABASSA ESPUNY   Regidora 
JOSÉ MANUEL BARRETO LÓPEZ  Regidor 
JOAQUIM CAIMEL SÁEZ   Regidor   
ILDEFONSO BARRERAS MILLA  Regidor 
PATRICK CRUZ MOLERO   Regidor 
AURORA JUVÉ LAFUENTE   Regidora 
 
Assistits per la secretària general, Sra. ELISA ALMIRALL GAYO, que certifica. 
 
Membre que excusa la seva absència: 
 
JOSEP MARIA ANGUERA MONZÓ   Regidor 
 
El regidor Sr. José Manuel Barreto López s’incorpora a la sessió a les 19.35 h, quan 
s’anava a tractar el punt 4.1. 
 
Constatada l'existència de quòrum legal, conforme a l'art. 98 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text refós de la LMRLC, el president obre la 
sessió i es disculpa per no haver pogut assistir, per malaltia, a la darrera sessió del Ple 
municipal. 
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1.- LECTURA I APROVACIÓ ACTA SESSIO ANTERIOR 
 
Sotmès al Ple de l'Ajuntament l’esborrany de l’acta de la sessió corresponent al dia 21 de 
maig de 2008 (que va estar distribuïts i van rebre els seus membres, per la qual cosa no 
se li dona nova lectura), S'APROVA amb les esmenes següents: 
 
A petició de la regidora del grup municipal PSC-PM, Sra. Safont, es transcriu la seva 
intervenció efectuada en el punt 4.1. de l’ordre del dia i la resposta donada per la tinent 
d’alcalde Sra. Ferreras que substitueix al paràgraf que comença: “La tinent d’alcalde Sra. 
Ferreras insisteix que el cartró ... l’esperit constructiu del debat.” 
 
Sra. Safont: “Seguirem essent constructius i votarem a favor de la modificació de 
l’Ordenança de la neteja, ja que és un problema molt greu de la ciutat. La correcta 
aplicació ajudarà a millorar la qualitat de vida i la imatge de Premià de Mar. Per això 
farem un seguiment exhaustiu i demanem que cada tres mesos se’ns lliuri una memòria 
detallada de l’aplicació d’aquesta Ordenança.” 
 
Sra. Ferreras: “Jo penso que no ha quedat una mica clar. S’està fent la recollida de cartró 
als comerços però això no vol dir que sigui garantia que tots els comerços deixin el cartró 
plegat per recollir. És molt més fàcil i per això a vegades trobem els contenidors de 
cartró plens perquè posen les caixes sense doblegar perquè costa molt, és sacrificat això. 
Hi ha carrers d’aquest poble on es fa dues recollides al dia del rebuig. Tenim un problema 
amb els contenidors, un problema greu. Podríem posar més contenidors al carrer però és 
impossible perquè ningú vol el contenidor al costat de casa seva, ningú vol el contenidor 
massa lluny. Si tens un comerç, no és normal que tu li posis a la porta del comerç, això, 
si hi ha una planta baixa, no és normal que li posis a la porta o li posis davant de la 
finestra el contenidor. És una mica complicat, torno a dir, no és que no sigui voluntat de 
la regidoria ni del personal de servei d’aquest Ajuntament el no poder donar aquest 
servei a la carta. A vegades és que és supercomplicat, és impossible.  
 
Per exemple, al carrer Enric Granados, s’ha de fer dos cops al dia la recollida, perquè un 
perquè hi ha una casa, perquè hi ha una autoescola i no volen. I tu no ho pots posar 
davant d’un comerç d’alimentació, davant d’una fruiteria. Tan de bo poguéssim posar 
més contenidors al carrer, tinguéssim més espai per poder posar-los i llocs on els 
camions del lateral que són els més grossos puguin passar perquè tenim un altre 
problema: la dificultat de trànsit per aquest Ajuntament, pel nostre municipi. 
 
De totes maneres, us agraeixo de veritat tot l’esperit constructiu que he vist, quant al 
procés del debat i espero estar a l’alçada i espero que la Sra. Safont m’ha posat tres 
mesos, jo li prego, no sé si són massa propers tres mesos comptant que hem de 
publicar, que hem d’aplicar, que tenim el més d’agost, que tenim moltes coses per poder 
en aquests tres mesos des del dia d’avui poder fer massa coses, però de veritat que li 
posaré tot l’esforç i tot l’afany efectiu.” 
 
Pel que fa a la intervenció efectuada per la regidora-delegada de Recursos Humans, Sra. 
Medina, en el punt 7, inclòs fora de l’ordre del dia, on diu “ (...) no ha finalitzat fins al 31 
de març , data en què les places han estat ocupades (...)” ha de dir “(...) es preveu que 
finalitzi abans del 31 de maig. 
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2.- INFORMACIÓ OFICIAL 
 
Als efectes de l'art. 42 del ROF, es fa constar que han restat des de la convocatòria a 
disposició dels regidors i regidores, per al seu examen, les resolucions de l'Alcaldia, del 
núm. 727/2008 al núm. 925/2008 (del 9 de maig al 6 de juny de 2008). 
 
 
3.- ALCALDIA: 
3.1.- NOMENAMENT VOCALS ORGANISMES AUTÒNOMS 
 
Vista la proposta presentada per l’alcalde, dictaminada prèviament per la Comissió 
Informativa d’Afers Generals, del contingut següent: 
 
“L’article 7, apartat 2, dels estatuts de l’Institut Municipal de Música de Premià de Mar  
determina que el Consell d’Administració de l’Institut estarà integrat, entre d’altres, per 
un vocal proposat pel Consell Municipal de Cultura. 
 
L'article 9.2 dels estatuts de l'Organisme Autònom del Museu de l'Estampació de Premià 
de Mar estableix que la Junta de Govern estarà integrada, entre d'altres, per  un vocal 
proposat pel Consell Municipal de Cultura. 
 
El Consell Municipal de Cultura, en sessió celebrada en data 28 de febrer de 2008, ha 
acordat proposar, per ser nomenats pel Ple municipal, com a vocal del Consell 
d’Administració de l’Institut Municipal de Música, el Sr. Lluís Burgués Burillo,  i com a 
vocal de la Junta de Govern de l’Organisme Autònom del Museu de l’Estampació, el Sr. 
Josep Maria Daura Montserrat. 
 
Per tot el que s’ha exposat, es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent 
acord: 
 

PRIMER.- NOMENAR com a vocal proposat pel Consell Municipal de Cultura al 
Consell d’Administració de l’Institut Municipal de Música de Premià de Mar el Sr. 
Lluís Burgués Burillo. 
 
SEGON.- NOMENAR com a vocal proposat pel Consell Municipal de Cultura a la 
Junta de Govern de l'Organisme Autònom del Museu de l'Estampació de Premià de 
Mar el Sr. Josep Maria Daura Montserrat. 
 
TERCER.-  COMUNICAR aquest acord a les persones nomenades.” 

 
El Ple de l’Ajuntament, ACORDA APROVAR per assentiment dels 19 membres presents 
dels 21 que integren la Corporació, la proposta precedent. 
 
 
3.2.- APROVACIÓ DEFINITIVA MODIFICACIÓ REGLAMENT ORGÀNIC MUNICIPAL 
 
Vista la proposta presentada per l’alcalde, dictaminada prèviament per la Comissió 
Informativa d’Afers Generals, del contingut següent: 
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“Per resolució d’alcaldia de data 8 de gener de 2008 s’inicià l’expedient administratiu per 
la modificació del Reglament Orgànic Municipal, nomenant-se la corresponent comissió 
d’estudi que informà favorablement el projecte de modificació que va ser inicialment 
aprovat per acord del Ple de l’Ajuntament de data 20 de febrer de 2008. 
 
Exposat el text de la modificació al públic, per termini de trenta dies, mitjançant anuncis 
publicats al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya 
número 5084, de 20 de febrer de 2008; diari El Punt, de 28 de febrer de 2008 i Butlletí 
Oficial de la Província número 57,  de 6 de març de 2008, es presentaren escrits 
d’al·legacions subscrits per les entitats Consell Sènior de Premià de Mar i Candidatura 
d’Unitat Popular (CUP) . 
 
S’ha emès informe per la secretaria general que considera convenient introduir dues 
modificacions al text inicialment aprovat, concretament als articles 24 i 89, modificacions 
que no son substancials per la qual cosa no seria necessari un nou tràmit d’informació 
pública del document. 
 
En el mateix informe, la secretaria general considera que l’acceptació d’algunes de les 
al·legacions presentades suposaria vulneració de les prescripcions de la llei 7/1985, de 2 
d’abril reguladora de les Bases de règim local i del decret legislatiu 2/2003, de 18 d’abril, 
pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
Respecte a la resta d’al·legacions presentades i que no han estat objecte d’objecció a 
l’informe emès per secretaria general es considera que, d’acord amb el contingut de 
l’acta de la  Comissió d’Estudi  de data 4 de juny de 2008, no sembla adient per al 
correcte funcionament dels órgans municipals l’acceptació de les al.legacions en la forma 
que han estan presentades atès que, respecte a la participació ciutadana, ja existeix una 
via de participació en el Reglament Orgànic Municipal incialment aprovat  
 
Per tot el que s’ha exposat es proposa al Ple de l’Ajuntament que adopti, amb el quorum 
de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació prevista a l’article 
114.3 del decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei 
municipal i de régim local de Catalunya , els següents acords: 
 

PRIMER.- DESESTIMAR les al·legacions presentades per les entitats Consell Senior 
de Premià de Mar i Candidatura d’Unitat Popular (CUP) durant el termini 
d’exposició pública de la modificació del Reglament Orgànic Municipal. 
 
SEGON.- APROVAR DEFINIVAMENT el text de la modificació del Reglament 
Orgànic municipal amb les modificacions introduides als articles 24 i 89 en base a 
l’informe emès per secretaria general. 
 
TERCER.- PUBLICAR EL TEXT ÍNTEGRE del Reglament definitivament aprovat 
mitjançant anunci a inserir en el Butlletí Oficial de  la Província i, per referència 
del BOP on s’hagi publicat íntegrament el text, en el Diari Oficial de la Generalitat 
de Catalunya, en el butlletí informatiu local i en el tauler d’anuncis. 
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QUART.- TRAMETRE CÒPIA del Reglament a la  Subdelegació del Govern a 
Catalunya i a la Direcció General d’Administració Local de la Generalitat de 
Catalunya.” 

 
Prèvia deliberació, el Ple de l’Ajuntament ACORDA APROVAR la proposta precedent, en 
obtenir 15 vots a favor (11 de l’equip de Govern, 2 del grup municipal ICV-EUiA-EPM i 2 
del grup municipal PP) i 4 abstencions (dels membres presents dels grup municipal PSC-
PM) dels 19 membres presents dels 21 que integren la Corporació i, per tant, amb el 
quòrum de majoria absoluta establert per l’art. 114.3 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 
d’abril, pel qual s’aprovà el Text refós de la LMRLC. 
 
En la deliberació prèvia es pot destacar que: 
 
El Sr. alcalde explica els motius que han portat a la desestimació de les al.legacions 
presentades perquè considera que el Ple municipal es prou participatiu i els regidors 
representen a tot el municipi. Considera interessant alguna de les iniciatives aportades 
per la CUP i assumeix el compromís de posar-se en contacte amb aquesta entitat per a 
treballar aquestes iniciatives. 
 
El tinent d’alcalde i portaveu del grup municipal d’ESQUERRA-AM, Sr. Casadesús, apunta 
que tot i essent interessant algunes de les al.legacions presentades el que s’ha de fer és 
tirar endavant un reglament de participació ciutadana i en base a aquest reglament 
efectuar, en el seu cas, modificacions al ROM. La conclusió a què s’arriba és que s’ha 
d’accelerar la tramitació del Reglament de Participació Ciutadana, actualment en estat de 
diagnosi intern, per efectuar després el diagnosi extern i el pla de participació ciutadana. 
 
El portaveu del grup municipal PP, Sr. Cruz, efectua una valoració positiva de la proposta 
que ja va ser analitzada en la Comissió de la que ha format part i considera que els 
partits són els representants dels ciutadans de Premià de Mar. 
 
Pel grup municipal d’ICV-EUiA-EPM, Sr. Barreras, manifesta: “Nosaltres hem participat en 
la modificació del ROM, les nostres propostes en el seu moment es van acceptar i, per 
tant, el nostre vot serà favorable a l’apovació definitiva d’aquest ROM. Des de la Coalició 
d'Esquerres valorem en positiu que es demani més participació i el més directa possible 
en els afers municipals i que aquestes peticions vinguin de la societat civil i de sectors 
polítics que no compten amb representació electa. 
 
Creiem que, efectivament, aquest municipi té dèficits seriosos en relació a la participació 
ciutadana.  
 
L'arrel de peticions de major representativitat i capacitat d'intervenir en la vida municipal 
té, sens dubte, una explicació en les mateixes mancances que també constatem des de 
la Coalició d'Esquerres. Ens referim a l'absència de polítiques de participació ciutadana 
efectiva i organitzada. 
 
En relació a les modificacions del ROM, pensem que tot i que aquest és perfeccionable, el 
funcionament de la dinàmica institucional té unes formes i una articulació administrativa 
complexes que es dónen abans del ple municipal, durant el ple municipal i posteriorment 
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a aquest. També cal recordar que el fonament polític de la gestió municipal emana d'unes 
formes de representació derivades del sufragi universal.  
 
Tot i això, cal insistir en la necessitat d'enfortir la participació, la circulació d'informació i 
la major transparència i comunicació dels actes administratius i polítics entre la població. 
Pensem, doncs, que aquests objectius de participació, cogestió i decisió, protagonitzats 
per la societat civil, s'han de garantir amb plans efectius de participació ciutadana 
encapçalades per l'Ajuntament. 
 
Emplacem l'equip de govern a que els concreti i els impulsi en ocasió dels grans temes 
d'interès general com, per exemple, els que afecten les infrastructures, serveis o 
l'urbanisme i que requeriran la màxima representació de la societat civil i de les forces 
polítiques amb representació o sense ella, d’aquest municipi. 
 
Una bona política de participació ciutadana facilitarà, indubtablement, aquests objectius i 
ajudarà a clarificar el marc d'intervenció que correspon a cada àmbit, inscrivint les 
decisions municipals en un espai participatiu encara més ampli i plural del que disposem 
actualment.” 
 
El portaveu del grup municipal PM-PSC, Sr. Esteban, indica: “El grup municipal del PSC 
va participar en aquesta Comissió i la seva intervenció en aquesta Comissió va ser 
desestimada, nosaltres no vam intervenir en cap decisió d’aquesta Comissió perquè ja 
prèviament l’havíem votat i ens vam abstenir en el mes de febrer, per tant, la Comissió 
va decidir però nosaltres ens vam abstenir perquè consideràvem que les al.legacions per 
un text que nosaltres no vam estar d’acord ni en contra però per tant, és responsabilitat 
de l’equip de Govern acceptar o no aquestes al.legacions. 
 
També he de dir que en el si de la Comissió vam, com a mínim, proposar elements de 
participació que hi ha al ROM de Mataró i del Masnou que no són iguals que els de 
Premià. En aquest cas se’ns va dir que no era el moment de fer propostes, nosaltres 
l’acceptem, esperarem la diagnosi, acceptem la decisió i esperem la diagnosi que el 
regidor de Cultura ha fet sobre aquest projecte de participació que hi ha, doncs una 
vegada proposat i tinguem la diagnosi i hi hagi una proposta de participació, si veiem que 
la proposta no està d’acord a la proposta que nosaltres vam fer d’aquesta modificació, 
d’aquests dos ROM que sí que hi ha una diferència amb el nostre, proposaríem una 
modificació del ROM en el sentit que vam fer a la Comissió. 
 
Per tant, nosaltres anunciem el vot d’abstenció en la mateixa línia que vam fer en el mes 
de febrer.” 
 
El Sr. alcalde respon a les intervencions en la forma següent: “Potser vam malinterpretar 
o vam entendre les coses de manera diferent, jo no comparteixo al cent per cent el que 
ha comentat vostè respecte a les propostes. Però de totes maneres jo estic totalment 
d’acord amb el que deia el representant d’Iniciativa, nosaltres volem enfortir i millorar la 
participació ciutadana com molt bé ell deia, hi creiem fermament, per això el compromís i 
està redactat en l’acord de govern i està redactat en el Pla d’Actuació Municipal i en 
aquest camí anirem i crec que tot l’equip de Govern hi estem molt d’acord i com a màxim 
responsable els convido a llegir una entrevista que en fan a la revista de l’Associació 
Catalana de Municipis en la qual aposto molt per això. Vull dir que també a nivell 
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personal, com alcalde crec fermament en la participació, per moltes coses, però una 
d’elles també per lluitar contra la desafecció i tornar a fer que els ciutadans creguin en la 
política municipal que és d’alguna manera l’administració més propera i la que està més 
per l’atenció a les persones.” 
 
El tinent d’alcalde Sr. Casadesús manifesta: “En la línia del que esmentava el Sr. Tomàs, 
en el cas de Mataró, per exemple, tenen un Reglament aprovat de participació ciutadana 
i el ROM aprovat l’any 2005 doncs ens poden trobar que certs elements de participació 
dintre del ROM són el mateix articulat dintre del Reglament de participació ciutadana i 
crec que hem de tenir un Reglament assessorat perquè a vegades es malinterpreta el 
que és la participació ciutadana i va en deteriorament d’aquesta. Per tant, jo entenc que 
algú, especialista, ens ha d’assessorar quin tipus de participació ciutadana és el més vàlid 
i a partir d’aquí adequar-lo en un Reglament i si aquest Reglament s’ha de conjuntar amb 
el ROM tirar-ho endavant i fer modificacions de ROM.” 
 
En aquest moment, quan eren les 19.35 h., s’incorpora a la sessió el regidor Sr. José 
Manuel Barreto López. 
 
 
4.- SERVEIS ECONÒMICS: 
4.1.- APROVACIÓ COMPTES GESTIÓ RECAPTATÒRIA ORGANISME DE GESTIÓ 
TRIBUTÀRIA DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA, EXERCICI 2007 
 
Vista la proposta presentada pel 1r. tinent d’alcalde, dictaminada prèviament per la 
Comissió Informativa d’Hisenda, del contingut següent: 
 
“Vist el Compte de la Gestió Recaptatòria realitzada per l’Organisme de Gestió Tributària 
de la Diputació de Barcelona, durant l'exercici 2007, de l'Ajuntament de Premià de Mar, 
corresponent a les liquidacions d’ingrés per rebut i liquidacions d’ingrés directe, 
certificacions de descobert de tributs i preus públics liquidats, així com les multes de 
circulació per sancions imposades per l’Ajuntament de Premià de Mar, i dels seus 
organismes autònoms: l’Institut Municipal de la Música de Premià de Mar, aprovada pel 
Consell d’Administració en data 22 de maig de 2008, i l'Organisme Autònom de 
l’Emissora Municipal de Premià de Mar, aprovada pel Consell d’Administració en data 8 de 
maig de 2008, corresponents als preus públics liquidats. 
 
Havent-se verificat que els ingressos que es reflecteixen en el Compte coincideixen amb 
els fons transferits a l’Ajuntament i als seus organismes autònoms Institut Municipal de 
la Música i Emissora Municipal . 
 
Vista la relació nominativa de deutors que configura l’estat demostratiu dels drets a 
cobrar, tal com estableix l’article 209.2 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprovà 
el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. 
 
Comprovat que les aplicacions de càrrecs, devolucions d’ingressos indeguts i 
compensacions a favor de l’ORGT s’han practicat correctament. 
 
Vist l’informe favorable emès per la tresorera municipal, a proposta del 1r. Tinent 
d’alcalde, es proposa al Ple municipal l’adopció del següent acord: 
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1. APROVAR els comptes de la Gestió Recaptatòria realitzada per l’Organisme de 

Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona, durant l'exercici 2007, de 
l'Ajuntament de Premià de Mar, corresponent a les liquidacions d’ingrés per 
rebut i liquidacions d’ingrés directe, certificacions de descobert de tributs i 
preus públics liquidats, així com les multes de circulació per sancions 
imposades per l’Ajuntament de Premià de Mar, i dels seus organismes 
autònoms: l’Institut Municipal de la Música de Premià de Mar, aprovada pel 
Consell d’Administració en data 22 de maig de 2008, i l'Organisme Autònom 
de l’Emissora Municipal de Premià de Mar, aprovada pel Consell 
d’Administració en data 8 de maig de 2008, corresponents als preus públics 
liquidats i que importen les següents quanties: 

 
AJUNTAMENT PREMIÀ DE MAR 
 
• Pendent de cobrament en període voluntari en data 31 de desembre de 2007: 
 

Rebuts 4.962,55 € 
Liquidacions 231.473,33 € 

 
• Pendent de cobrament en període executiu en data 31 de desembre de 2007: 
 

Rebuts 227.901,06 € 
Liquidacions 162.457,83 € 

 
• Multes de Circulació pendent de cobrament en data 31 de desembre de 2007, 

per import de 907.695,63 €uros. 
 
 
Institut Municipal de la Música 
 
• Pendent de cobrament en període voluntari en data 31 de desembre de 2007: 
 

Rebuts 0,00€ 
Liquidacions 516,50€ 

 
• Pendent de cobrament en període executiu en data 31 de desembre de 2007: 
 

Rebuts 1.010,28 € 
Liquidacions 0,00 € 

 
 
Emissora Municipal 
 
• Pendent de cobrament en període voluntari en data 31 de desembre de 2007: 
 

Rebuts 1.146,21 € 
Liquidacions 0,00 € 
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• Pendent de cobrament en període executiu en data 31 de desembre de 2007: 
 

Rebuts 0,00 € 
Liquidacions 0,00 € 

 
 
2. COMUNICAR aquest acord a l’Organisme de Gestió Tributària, c/Torres i Bages, 

27 – 08330 Premià de Mar.” 
 
Prèvia deliberació, el Ple de l’Ajuntament ACORDA APROVAR la proposta precedent, en 
obtenir 16 vots a favor (11 de l’equip de Govern i 5 dels membres presents del grup 
municipal PSC-PM) i 4 abstencions (2 del grup municipal ICV-EUiA-EPM i 2 del grup 
municipal PP) dels 20 membres presents dels 21 que integren la Corporació. 
 
En la deliberació prèvia es pot destacar que: 
 
El tinent d’alcalde i regidor-delegat d’Hisenda, Sr. Méndez, explica el contingut de la 
proposta i informa en la forma següent: “A mi m’agradaria comentar bàsicament tres o 
quatre dades. Una és que el percentatge de cobrament en període de recaptació 
voluntària de tots els tributs ha estat del 93 %, que és el mateix percentatge que a l’any 
anterior, això quant a rebuts. Quant a liquidacions ha estat del 89%, una mica inferior. 
Una altra dada, potser significativa, quant a l’impost que té més incidència, que seria 
l’IBI, el percentatge de cobrament ha estat pràcticament del 98%, del 97, 96, per tant, 
és una xifra significativament positiva. En línies generals, les quantitats que han quedat 
pendents de cobrament són una mica superiors a les d’anys anteriors, quant al que són 
els impostos bàsicament.” 
 
El portaveu del grup municipal PP, Sr. Cruz, manifesta que el vot del seu grup, per 
coherència, serà d’abstenció tot i indicant que s’ha de parlar de crisi no de 
desacceleració. 
 
El portaveu del grup municipal ICV-EUiA-EPM, Sr. Caimel, apunta que apareix més d’un 
milió i mig d’euros en multes pendents de cobrament i pregunta quin és el percentatge 
que es cobra en multes de circulació. Incideix en el fet que els ajuntaments cedeixen la 
gestió recaptatòria amb criteris d’eficàcia i desconeix si les quantitats pendents de 
cobrament que apareixen són normals. Donat que no tenen elements per valorar la 
gestió anuncia que el vot del seu grup serà d’abstenció. 
 
El portaveu del grup municipal PSC, Sr. Esteban, indica que li preocupa la intervenció 
efectuada pel regidor delegat d’Hisenda. Constata que s’incrementa la manca de 
recaptació sobre tot en via executiva. Encara que s’hagi produït una desacceleració 
constata que els comptes que es porten a aprovació corresponen a l’any 2007 i anteriors. 
Incideix que l’ORGT efectua la recaptació però si no es recapta el perjudicat és 
l’Ajuntament. Apunta que no ha escoltat quina és la valoració de les causes de que es 
produeixi menys recaptació i les mesures i propostes per a millorar. 
 
El tinent d’alcalde Sr. Méndez respon i indica que les multes tenen un 40 per cent 
d’impagats. Apunta que no té dades comparatives respecte a altres ajuntaments però, en 
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tot cas, el percentatge d’impagats és inferior a anys anteriors. Respecte als impostos, el 
percentatge d’impagats sobre el total a cobrar es d’un 0,50% per cent. La xifra és 
preocupant i suposa que és conseqüència de la recessió actual.  
 
Continua analitzant la situació en la forma següent: “Quina anàlisi fem de la situació? 
Nosaltres no podem anar amb una pistola i obligar a pagar a tothom quan no paga, en 
això estarà d’acord amb mi. Tenim uns procediments, encarregats a un organisme de la 
Diputació que fa la gestió en període voluntari i en període executiu, i té les seves eines i 
té la seva manera d’intentar cobrar les coses com s’han de cobrar. Què estem fent? 
Evidentment, estem parlant amb ells perquè ens donin explicacions o perquè mirin de 
justificar si això es desvirtua més en relació a la situació general d’altres ajuntaments. 
Però jo no sé si vostès tenen algun poder coercitiu per intentar cobrar a les persones que 
no ho han pagat. Nosaltres ens hem de basar o ens hem de fiar de l’Organisme en el 
qual tenim cedida i confiada la gestió.” 
 
El portaveu del grup municipal d’ICV-EUiA-EPM, Sr. Caimel, manifesta: “He fet números 
molt ràpidament, si 900.000 € és un 40% vol dir que aquest Ajuntament ingressa més 
d’1.300.000 € en multes. Aquestes quantitats no les he vistes en el pressupost.” 
 
El portaveu del grup municipal PSC-PM, Sr. Esteban, indica: “Amb la contesta del regidor 
encara ens preocupem més, perquè clar, està parlant de percentatges però també s’ha 
de dir quina és la quantitat. Estem parlant de percentatges sobre una recaptació prevista 
d’un milió d’euros o sobre una recaptació prevista de 500.000, canvia molt la quantitat 
que al final l’Ajuntament deixa d’ingressar. És una quantitat important en funció també 
dels ingressos, en funció dels ingressos que es tenien previstos i del número de multes 
que hi ha en executiva i quan es parla d’un 50% de tots els impostos, són diners, sobre 
quants diners estem parlant? Vostè ho sabrà millor que ningú. El que no pot ser és que hi 
hagi uns procediments amb la Diputació de Barcelona i quan hi ha una situació 
d’aquestes no es plantegi, perquè vostè aquesta documentació no la va rebre la setmana 
passada, ja fa dies que la té i el que no pot ser és que vingui en aquest Ple dient que hi 
ha uns procediments i que ha de parlar amb la Diputació de Barcelona a veure si hi ha 
altres procediments per aconseguir un millor resultat. I si hi són, dir que estan per 
implantar i per imposar aquests nous procediments, això de moment no ho ha dit, que 
ho diu ara sí, però abans en la seva intervenció no ho ha dit, això està clar. 
 
Estant esperant que ens digui la Diputació de Barcelona, jo crec que no hem d’esperar, 
hem de ser actius i dir, escolti, aquí hi ha un problema, tenim una manca de recaptació, 
quines són les actuacions que podem fer a nivell d’Ajuntament i a nivell de Diputació. 
Perquè si només donem compte i passem a aprovació, nosaltres amb els comptes estem 
d’acord, perquè clar, són sumes i restes, amb això estem d’acord, amb el que no estem 
d’acord és que l’equip de Govern passi els comptes i no hi hagi cap memòria, ni cap 
anàlisi de quina és la situació, quines són les mesures i quin és el calendari d’aplicació, 
això és amb el que no estem d’acord nosaltres.”  
 
El tinent d’alcalde Sr. Méndez respon a les intervencions dels portaveus dels grups 
municipals d’oposició en la forma següent: “Simplement, quant al percentatge de 
cobrament de les multes, en recaptació voluntària tenim per cobrar 2.200.000 € i 
l’import que està pendent de cobrament són 907.000 €. He fet un càlcul aproximat i surt 
un 40%, aquestes són les xifres que ens donen. Quant als procediments, diu el Sr. 
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Esteban, els procediments són els que són. Nosaltres podem demanar explicacions a 
l’Organisme tributari, a veure que està fent, però no podem inventar-nos altres 
procediments i la via executiva està regulada per llei i s’han de seguir els tràmits que 
s’han de seguir estigui cedit el tribut a l’Organisme o com es feia abans, fes la recaptació 
directament l’Ajuntament. Tot el mecanisme legal es posa en marxa i s’apliquen les 
mesures que s’apliquen.” 
 
El portaveu del grup municipal PSC-PM, Sr. Esteban, apunta que el seu grup votarà a 
favor de l’aprovació perquè es tracta de comptes però constata que no s’ha contestat 
quines seran les actuacions que s’efectuaran per la qual cosa es manifesta en desacord 
amb la intervenció del tinent d’alcalde Sr. Méndez. 
 
El Sr. alcalde conclou les intervencions i explica que s’està parlant amb la responsable 
territorial de l’ORGT per intentar millorar i està convençut que la Diputació de Barcelona 
treballa també en la mateixa línia. 
 
 
4.2.- MODIFICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA NÚM. 2 ORGANISME AUTÒNOM DE 
L’INSTITUT MUNICIPAL DE MÚSICA 
 
Vista la proposta presentada pel regidor-delegat de l’Organisme Autònom, dictaminada 
prèviament per la Comissió Informativa d’Hisenda, del contingut següent: 
 
“Vista la proposta de modificació pressupostària núm. 2 de l’Organisme Autònom de 
l’Institut Municipal de Música de Premià de Mar, d’acord amb el que estableix l’article 177 
del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals i l’article 11 de les Bases d’Execució del Pressupost. 
 
Vist que la liquidació del pressupost de l’exercici 2007 dona un romanent de tresoreria 
per a despeses generals de 47.147,82 €uros. 
 
Vistes les necessitats sorgides es valora necessari procedir a modificar el pressupost amb 
suplement de crèdit d’acord amb l’article 177 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, vist l’acord del Consell 
d’Administració de l’Organisme Autònom de l’Institut Municipal de Música de Premià de 
Mar en sessió celebrada de data 22.05.08 i vist així mateix l’informe emès per 
l’interventor, es proposa al Ple municipal, d’acord amb l’article 10 de les Bases d’Execució 
del Pressupost, l’adopció del següent acord: 
 

Primer. Aprovar l'expedient de modificació pressupostària número 2 de 
l’Organisme Autònom de l’Institut Municipal de Música de Premià de Mar, que puja 
la quantitat de 9.000,00 €uros que es financen en la seva totalitat amb romanent 
líquid de tresoreria per a despeses generals, la qual es detalla a continuació: 

 
Ingressos Partida Import 
Aplicació per finançament de suplement de crèdit  87001 9.000,00 

 Total 9.000,00 
Despeses   
Atencions protocol·làries i representatives 42000.22601 450,00 
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Publicitat i propaganda 42000.22602 1.000,00 
Estudis i treballs tècnics 42000.22706 1.250,00 
Dietes del personal 42000.23001 800,00 
Maquinària, instal·lacions i utillatge 42000.62300 5.500,00 
 Total 9.000,00 

 
Segon. Exposar al públic l’expedient de modificació pressupostària núm. 2, de 
suplement de crèdit, corresponent a l’Organisme Autònom de l’Institut Municipal 
de Música de Premià de Mar, per un termini de 15 dies hàbils, d’acord amb l’article 
169.1 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals, a comptar des de l’endemà de la publicació del 
corresponent anunci al Butlletí Oficial de la Província, perquè els interessats 
puguin examinar els expedients i presentar les al·legacions i/o reclamacions que 
considerin oportunes. 
En el supòsit que no es presentessin al·legacions i/o reclamacions durant el 
termini esmentat, els acords inicials s’entendran elevats a definitius. 

 
Tercer. Aprovada definitivament la modificació pressupostària núm. 2 de 
suplement de crèdit, corresponent a l’Organisme Autònom de l’Institut Municipal 
de Música de Premià de Mar, es publicarà resumida per capítols al Butlletí Oficial 
de la Província i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament.” 

 
Prèvia deliberació, el Ple de l’Ajuntament ACORDA APROVAR la proposta precedent, en 
obtenir 18 vots a favor (11 de l’equip de Govern, 5 dels membres presents dels grup 
municipal PSC-PM i 2 del grup municipal PP) i 2 abstencions (del grup municipal ICV-
EUiA-EPM) dels 20 membres presents dels 21 que integren la Corporació. 
 
En la deliberació prèvia es pot destacar que: 
 
El tinent d’alcalde i regidor delegat d’Hisenda, Sr. Méndez, analitza el contingut de la 
proposta i explica que es tracta de la incorporació de crédit de 9.000€ del romanent de 
tresoreria que va destinat a atencions protocolàries i representatives, a publicitat i 
propaganda, a estudis i treballs tècnics, a dietes de personals i a maquinària, 
instal.lacions i utillatge. 
 
El portaveu del grup municipal PP, Sr. Cruz, es manifesta a favor de la proposta 
 
El portaveu del grup municipal ICV-EUiA-EPM, Sr. Caimel, considera justificada la 
modificació però anuncia que el vot del seu grup serà d’abstenció en la mateixa línia que 
van mantenir en l’aprovació del pressupost. 
 
El portaveu del grup municipal PSC, Sr. Esteban, indica que el vot del seu grup serà a 
favor de la proposta. 
 
 
5.- ESPORTS: 
5.1.- NOMENAMENT ENTITAT PREMIANENCA DE L’ANY 2008: PENYA 
BARCELONISTA DE PREMIÀ DE MAR 
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En iniciar-se el tractament d’aquest punt el tinent d’alcalde Sr. Méndez, com a president 
de la Penya Barcelonista de Premià de Mar i, en compliment del que disposa l’article 96 
del ROF i 76 de la LBRL en relació amb l’article 28.2 a) de la Llei 30/92, de 26 de 
novembre, sol.licita abandonar la Sala. 
 
El Sr. alcalde demana que, si els regidors no tenen inconvenient, es permeti al Sr. 
Méndez quedar-se a la Sala sense perjudici de que no participi ni en el debat ni en la 
votació de la proposta a la qual cosa els regidors manifestaren conformitat. 
 
Vista la proposta presentada pel regidor-delegat d’Esports, dictaminada prèviament per 
la Comissió Informativa d’Afers Generals, del contingut següent: 
 
“La Penya Barcelonista  és una entitat  premianenca fundada al maig de l'any 1958 per 
iniciativa del Sr. Joan Vilalta Capdevila, responsable dels primers contactes entre els 
socis i simpatitzants, del que aleshores s’anomenava Club de Fútbol Barcelona. El primer 
lloc de trobada va ser el Restaurant Premià i el Casino Bellamar. 
 
El dia 26 de juliol del mateix any es celebra al Patronat catequista una reunió entre els 
seus components per nomenar una Junta Gestora que portà a terme la legalització de 
l’entitat com a tal, sent nomenat president de la mateixa el Sr. Llorenç Bruguera  primer 
president dels nou que ha tingut la Penya; el mes durador ha estat  en Miquel Martínez 
que la  va presidir durant 20 anys. 
 
Les activitats principals de la Penya Barcelonista de Premià han estat els desplaçaments 
de socis i simpatitzants a l’estadi del Futbol Club Barcelona i quan va ser possible, la 
retransmissió televisiva dels partits en el local social. Això a contribuït a desenvolupar 
lligams de companyonia entre totes les persones que aquest anys hi han participat. 
 
També son per recordar els llargs desplaçaments per acompanyar a l’equip en importants 
esdeveniments , com finals de competicions europees. Aquí destaquen grans diades, com 
les de Wembley,  Paris o Basilea, i altres menys agradables, com Sevilla i Atenes. 
 
La Penya Barcelonista és una entitat esportivo-cultural  que ha fet arrels en el teixit de la 
població de Premià de Mar; compta amb mes de 200 socis i fa una tasca 
d’agermanament i cohesió dins la societat premianenca, i està oberta a totes les 
persones sense cap mena de distinció , amb uns valors de participació d’ obligada 
referència. 
  
La Penya Barcelonista de Premià de Mar  es  un exemple significatiu del que ha de ser 
una entitat de caire cultural-esportiu  per la nostra ciutat, la qual convida a gaudir dels 
esdeveniments esportius  amb el seu equip. Només cal una cosa, estimar el Barça.  
 
Atesos tots aquests antecedents, el Regidor Delegat d’Esports proposa al Ple Municipal 
l’adopció dels següents acords: 
 

Primer.– NOMENAR a la Penya Barcelonista de Premià de Mar com a entitat 
premianenca de l’any 2008. 
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Segon.– TRANSMETRE-LI la felicitació de tot el consistori per la tasca 
desenvolupada en la promoció de la participació ciutadana i de la vida associativa 
a Premià de Mar. 
 
Tercer.– COMUNICAR aquest reconeixement del consistori de Premià de Mar a la 
Secretaria General de l’Esport de la Generalitat de Catalunya.” 

 
Prèvia deliberació, el Ple de l’Ajuntament ACORDA APROVAR la proposta precedent, en 
obtenir 18 vots a favor, abstenint-se de participar en la deliberació i en la votació els 
regidors Sr. Méndez i Sr. Cruz, donat que al.leguen estar afectats pel que disposa l’art. 
76 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de bases de règim local. 
 
En la deliberació prèvia es pot destacar que: 
 
El regidor-delegat d’Esports, Sr. Penalva, apunta: “El tema de proposar la Penya 
Barcelonista de Premià de Mar a l’any 2008 com a entitat cultural de Premià, en primer 
lloc és perquè no tothom fa 50 anys com a entitat sempre, vull felicitar la Penya 
Barcelonista per aquests 50 anys. La Penya Barcelonista és una entitat esportivo-cultural 
que ha fet arrels en el teixit de la població de Premià de Mar, compta amb més de 200 
socis, com ha llegit la Sra. secretària, però a més a més de tot això i apart dels 50 anys, 
és per moltes més coses. Com a entitat esportiva és un referent atès que treballa per 
millorar les relacions amb altres entitats col.laborant i participant en la vida social 
premianenca. Ha organitzat i ha proposat diversos actes, entre ells, la final de la 
Champions Barça-Arsenal, la col.laboració en la Marató Olímpica amb voluntaris, la 
col.laboració en totes les edicions de la Marató Mataró Barcelona al pas per Premià de 
Mar, col.laboradors de les edicions del FIRAJOC, col.laboradors en l’organització i 
voluntaris en les activitats de la Festa de la Marató de TV3, petició a l’organització del FC 
Barcelona de la Trobada Mundial de Penyes 2008 i altres col.laboracions i organitzadors 
en diferents actes de Festa Major. És per tot això, sobretot han portat el nom de Premià 
amb orgull, seguint al seu equip que és el Barça. És per tot això que proposo que sigui la 
Penya Barcelonista l’entitat premianenca de l’any.” 
 
El tinent d’alcalde i portaveu del grup municipal d’ESQUERRA-AM, Sr. Casadesús,  felicita 
la Penya Barcelonista i constata que cinquanta anys d’existència són molts en el terreny 
associatiu. Considera que es mereix el premi perquè és una entitat activa i encabida dins 
d’un equipament amb recursos limitats. 
 
El portaveu del grup municipal PP, Sr. Cruz, felicita la Penya Barcelonista a la qual 
considera un referent a Premià de Mar. Demana també no participar en la votació de la 
proposta perquè considera que s’ha de separar la política de la persona. 
 
El portaveu del grup municipal ICV-EUiA- EPM, Sr. Caimel, es manifesta d’acord en el fet 
que 50 anys de vida associativa constitueix un fet important però considera que 
existeixen dos motius importants: la feina de cohesió social i la identificació de 
l’associació amb els símbols i valors nacionals. 
 
El portaveu del grup municipal PSC-PM, Sr. Esteban, es manifesta a favor de la proposta i 
felicita tots els membres de la Penya i els socis. Recorda que existeixen altres entitats 
que també compleixen 50 anys d’existència en el 2008 per la qual cosa també s’ha de 
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tenir en compte quines són per dir-los que també estan en el pensament de 
l’Ajuntament.  
 
El Sr. Alcalde explica que aquest assumpte es va debatre en una reunió de l’equip de 
Govern i es van plantejar diversos candidats però només es podia triar una entitat. Se 
suma a les paraules del regidor Sr. Caimel i constata que, a més de la cohesió social, el 
Barça és un element d’integració de les persones. 
 
Finalment, el tinent d’alcalde Sr. Casadesús recorda que ja a l’anterior legislatura es va 
mostrar contrari a només celebrar aniversaris perquè entén que el que s’ha de valorar és 
l’activitat de les entitats. 
 
 
6.- GENT GRAN: 
6.1.- MODIFICACIÓ ARTICLE 44.8.c) 9 DE LES BASES D’EXECUCIÓ DEL 
PRESSUPOST 
 
Vista la proposta presentada per la regidora-delegada de Gent Gran, dictaminada 
prèviament per la Comissió Informativa d’Hisenda, del contingut següent: 
 
“Atès que l’article 44.8.c) 9, de les Bases d’Execució del Pressupost estableix que la 
Regidora-Delegada de Gent Gran, disposa d’un crèdit per a sol·licituds de pagaments a 
justificar de 12.000,00 €. 
 
Atès que durant el transcurs de l’exercici 2008 la Regidoria de Gent Gran ha pres el 
compromís de contractació de diferents actuacions musicals, emmarcades dins el 
programa de gent gran anual, amb una despesa global prevista de 24.200,00 €. 
 
Atès que arran d’aquests canvis es fa necessari esmenar aquest punt 44.8.c) 9 de les 
BEP 2008 per tal que la Regidora-Delegada de Gent Gran pugui sol·licitar i disposar de 
pagaments a justificar per al que queda d’exercici, amb un import global de 24.200,00 €. 
 
Atès que la Regidoria de Gent Gran disposa de partida amb crèdit pressupostàri per 
preveure aquest import en concepte de pagaments a justificar, essent aquesta la 
7007.32300.22607. 
 
Atès que la disposició final 3ª de les Bases d’Execució del Pressupost 2008 estableix que 
en cas de fer-se necessària la modificació de les BEP, es requerirà d’acord plenari per a la 
seva vigència. 
 
La regidoria-delegada de Gent Gran proposa al Ple l’adopció del següent acord: 
 

APROVAR la modificació de l’article 44.8.c) 9 de les BEP 2008 en els següents 
termes: 

 
9. Regidora delegada de Gent Gran 
  Bossa €uros 
7007 Gent Gran 3.2 24.200,00 € 
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Prèvia deliberació, el Ple de l’Ajuntament ACORDA APROVAR la proposta precedent, en 
obtenir 11 vots a favor (de l’equip de Govern), 5 vots en contra (dels membres presents 
del grup municipal PSC-PM) i 4 abstencions (2 del grup municipal ICV-EUiA-EPM i 2 del 
grup municipal PP), dels 20 membres presents dels 21 que integren la Corporació. 
 
En la deliberació prèvia es pot destacar que: 
 
El tinent d’alcalde i regidor delegat d’Hisenda, Sr. Méndez, explica el contingut de la 
proposta. 
 
El portaveu del grup municipal PP, Sr. Cruz, manifesta certs dubtes respecte al contingut 
de la proposta i anuncia que el vot del seu grup serà d’abstenció. 
 
El portaveu del grup municipal ICV-EUiA-EPM, Sr. Caimel, anuncia que el vot del seu 
grup serà d’abstenció per coherència amb el sentit del vot en la proposta d’aprovació del 
pressupost municipal. Els mateixos arguments utilitza el portaveu del grup municipal 
PSC-PM, Sr. Esteban, indicant que el vot del seu grup serà en contra de la proposta. 
 
 
7.- MOCIONS: 
7.1.- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL ESQUERRA-AM: SUPORT 
EXCARCERACIÓ FRANCESC ARGEMÍ 
 
Vista la moció presentada pel grup municipal ESQUERRA-AM, dictaminada prèviament 
per la Comissió Informativa d’Afers Generals, del contingut següent: 
 
“EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
Atès que el passat 28 d’abril el jove terrassenc Francesc Argemí, va ser detingut i 
empresonat, en compliment de la sentència judicial que el condemna a dos anys i set 
mesos de presó, sense avís als advocats i prescindint del tràmit de la citació prèvia. 
 
Atès que el delicte que se li imputa és el d’ultratge a Espanya per despenjar la bandera 
espanyola de l’Ajuntament de Terrassa durant la festa major d’aquesta ciutat l’any 2002, 
enmig d’un clima de protesta per la presència d’aquesta bandera al balcó de 
l’Ajuntament.  
 
Atès que s’ha evidenciat que els diferents càrrecs contra el jove, no han pogut ser 
imputats, doncs els policies neguen haver-lo identificat durant el transcurs de la cercavila 
popular en què es demanava la retirada de l’esmentada bandera.  
 
Atès que recentment, s’han desestimat judicialment el recurs presentat davant 
l’Audiència Provincial de Barcelona, l’indult demanat pels grups municipals de 
l’Ajuntament de Terrassa al govern de l’Estat espanyol i el recurs d’empara presentat 
davant el Tribunal Constitucional. 
 
Atès que en aquest sentit, creiem que aquestes decisions no presenten cap justificació ni 
garantia i, en conseqüència, denunciem la manca de rigor d’aquest procés judicial. 
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És per això que sotmetem al Ple d’aquest Ajuntament l’aprovació dels següents: 
 
ACORDS 
 

Primer.- EXPRESSAR el nostre convenciment que aquests esdeveniments 
qüestionen els drets democràtics fonamentals que gaudeixen tots els ciutadans i 
ciutadanes i que la condemna és del tot injustificada ateses les característiques i 
magnitud dels fets succeïts.   
 
Segon.- MANIFESTAR el nostre suport a l’excarceració de Francesc Argemí i 
demanar a la Conselleria de Justícia de la Generalitat de Catalunya que actuï 
diligentment per tal que, de forma immediata, se li concedeixi la llibertat 
condicional i el règim de tercer grau. 
 
Tercer.- FER arribar aquest acord al president del Parlament de Catalunya; als 
grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, del Congrés dels Diputats i del 
Senat; als presidents de l’Associació Catalana de Municipis, i a la Federació de 
Municipis de Catalunya.” 

 
Un cop llegida, ES RETIRA la precedent moció. 
 
El tinent d’alcalde i portaveu del grup municipal d’ESQUERRA-AM, Sr. Casadesús, explica 
que, malgrat el primer punt de la moció podria estar vigent el segon ha quedat sense 
efecte a conseqüència dels darrers esdeveniments per la qual cosa anuncia que retira la 
moció. 
 
 
7.2.- MOCIÓ PRESENTADA PELS GRUPS MUNICIPALS: CiU, ESQUERRA-AM, PSC-
PM i ICV-EUiA-EPM: GAIS I LESBIANES 
 
Vista la moció presentada pels grups municipals CiU, ESQUERRA-AM, PSC-PM i ICV-EUiA-
EPM, dictaminada prèviament per la Comissió Informativa d’Afers Generals, del contingut 
següent: 
 
“El 28 de juny es commemora el dia de l’orgull gai, o dia de l’alliberament de lesbianes, 
gais, bisexuals i transsexuals (LGBT) arran de l’aixecament d’aquest col·lectiu demanant 
més justícia i llibertat en un entorn altament repressiu als anys 60 i que van culminar en 
els fets de Stonewall a la ciutat de Nova York  l’any 1969. 
 
A Catalunya es va fer la primera manifestació el juny de l’any ’77, la primera de l’Estat 
Espanyol fruit de l’incipient moviment nascut entre el 1972 i el 1975 i en un entorn de 
reivindicació de drets i llibertats.  
 
La commemoració d’aquesta data, amb múltiples formats i maneres s’esdevé una crida a 
tota la ciutadania i en els darrers anys el Govern de la Generalitat penja penons i 
banderes de l’Arc de Sant Martí, símbol del moviment pels drets LGBT, en espais visibles 
dels Departaments responsables del desenvolupament de polítiques per al col·lectiu 
homosexual i transsexual. 
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En tot aquest camí, molts han estat els Ajuntaments Catalans que han aprovat mocions 
solidaritzant-se amb aquest col·lectiu amb l’objectiu d’assolir una societat més justa i 
lliure.  
 
El col·lectiu LGBT hores d’ara encara és condemnat a mort en 11 països mentre que es 
condemna en 87 països a diferents penes de presó o de violència física. A més en molts 
països amb legislacions que protegeixen el col·lectiu LGBT es dóna una fòbia social per 
sectors minoritaris que es manifesten en agressions i discriminacions.  
 
Per aquest motiu i en un intent de trobar les màximes complicitats per afavorir una 
societat catalana lliure, justa i solidària, proposem la següent: 
 
 
PROPOSTA D'ACORD 
 

1.El Ple de l'Ajuntament, manifesta el seu suport i s’adhereix a la commemoració, 
que les entitats i institucions celebren arreu de Catalunya, Europa i el món en 
motiu del 28 de juny, dia per l’alliberament o l’orgull de lesbianes, gais, bisexuals i 
transsexuals. 
 
2.Aquest suport  és un reconeixement al dret que totes les persones tenen de 
viure en igualtat de drets, en llibertat i des de la diversitat afectiva. 
 
3. El Ple municipal acorda posar en un lloc visible  la bandera o penó amb els 
colors de l’arc de Sant Martí com a gest de reconeixement d’aquest col·lectiu 
d’homes i dones de la nostra localitat a fi que reconeguin en la Casa Consistorial el 
seu lloc de referència immediat.” 

 
Prèvia deliberació, el Ple de l’Ajuntament ACORDA APROVAR la moció precedent, en 
obtenir 18 vots a favor (11 de l’equip de Govern, 5 dels membres presents dels grup 
municipal PSC-PM i 2 del grup municipal ICV-EUiA-EPM) i 2 abstencions (del grup 
municipal PP) dels 20 membres presents dels 21 que integren la Corporació. 
 
En la deliberació prèvia es pot destacar que: 
 
El portaveu del grup municipal d’ESQUERRA-AM, Sr. Casadesús, explica que la moció 
dona recolzament a totes les persones i entitats que no s’atreveixen a gaudir de la seva 
llibertat personal. 
 
El portaveu del grup municipal PP, Sr. Cruz, manifesta que el PP es un partit democràtic i 
defensor de la Constitució espanyola i, com a partit lliberal i conservador, podria recolzar 
la moció però sembla una incongruència atès que en la part expositiva, quan es parla de 
països que condemnen, es constata que són països dictatorials i d’esquerres per la qual 
cosa insisteix que sembla contradictori penjar la bandera amb l’arc de Sant Martí i no 
penjar al balcó de l’Ajuntament la senyera o la bandera espanyola. Anuncia que donarà 
llibertat de vot al seu grup però el seu vot personal serà d’abstenció. 
 
El Sr. alcalde informa que la proposta la fa la Direcció General de la Generalitat que 
s’ocupa d’aquests assumptes. Fa temps que estava sobre la taula i ara s’ha cregut adient 
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portar-la a aprovació atès que el proper dia 28 de juny se celebra el dia de l’orgull gai. 
No obstant constata que la prioritat de l’equip de Govern no és tenir una bandera sinó els 
problemes de la gent. 
 
El portaveu del grup municipal ICV-EUiA-EPM, Sr. Caimel, apunta que el vot del seu grup 
serà a favor però voldrien que no s’hagués de celebrar el dia de l’orgull gai perquè 
considera que la tendència sexual de les persones no ha de ser una dada significativa 
sinó una dada que no ha de tenir cap repercussió en els deures i drets de les persones. 
 
El portaveu del grup municipal PSC-PM, Sr. Esteban, es mostra a favor de la proposta i 
recorda que els darrers anys s’han aprovat lleis molt importants per reconèixer els drets 
de totes les persones (gais, lesbianes...). Recolza el dia de l’orgull gai i considera que 
aprofitar un tema que “no toca” per desvirtuar la moció no sembla correcte atès que la 
situació ha de ser natural i normal. 
 
 
7.3.- MOCIÓ PRESENTADA PER TOTS ELS GRUPS MUNICIPALS: ALCALDES PER 
LA PAU 
 
Vista la moció presentada per tots els grups municipals, dictaminada prèviament per la 
Comissió Informativa d’Afers Generals, del contingut següent: 
 
“Atès que la iniciativa coneguda com a “Mayors for Peace”, Alcaldes per la Pau, liderada 
pels alcaldes d’Hiroshima i Nagasaki, que crea una xarxa per a la prohibició de les armes 
nuclears i a favor de la pau. 
  
Atès que aquesta organització la conformen ciutats de tot el món que han expressat 
formalment el seu recolzament al Programa per a promoure la solidaritat entre les ciutats 
en relació a l’abolició total de les armes nuclears, amb l’objectiu de poder eliminar aquest 
tipus d’armes a l’horitzó del 2020. 
  
Atès que el Parlament Europeu recolza aquesta iniciativa. 
 
Atès l’objectiu desitjable que el Govern català, en la mesura de les seves possibilitats, 
jugui un paper actiu en l’àmbit dels fòrums internacionals i exigeixi el compliment dels 
compromisos acordats, especialment per part dels països que posseeixin armes nuclears. 
 
Atès que Alcaldes per la Pau està dissenyada per construir solidaritat i facilitar la 
coordinació entre les ciutats que recolzen el programa per a l’abolició total de les armes 
nuclears. El seu principal objectiu és treballar internacionalment despertant la 
consciència sobre l’abolició d’aquest tipus d’armament. 
 
Per tot això que hem exposat, proposem al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents: 
 
ACORDS 
 

PRIMER: Mostrar el rebuig d’aquest Ajuntament a les armes nuclears i donar 
suport a la Xarxa d’Alcades per la Pau. 
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SEGON: Dur a terme el tràmits necessaris per entrar a formar part d’Alcaldes per 
la Pau. 
 
TERCER: Prendre en consideració les propostes d’acció que siguin enviades per la 
Xarxa, per a recolzar la feina realitzada per aquesta i contribuir a la conscienciació 
de la ciutadania sobre l’amenaça de les armes nuclears. 
 
QUART: Animar als alcaldes i alcaldesses de la comarca i província a seguir 
l’exemple d’aquest ajuntament i sumar-se als esforços de l’alcalde d’Hiroshima per 
acaba amb l’amenaça de les armes nuclears. 
 
CINQUÈ: Comunicar l’adopció d’aquests acords al Parlament de Catalunya, al 
Govern de la Generalitat de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis i 
Comarques i a la Xarxa d’Alcaldes per la Pau.” 

 
Prèvia deliberació, el Ple de l’Ajuntament ACORDA APROVAR, per assentiment dels 20 
membres presents dels 21 que integren la Corporació, la proposta precedent. 
 
En la deliberació prèvia es pot destacar que: 
 
El tinent d’alcalde i portaveu del grup municipal ESQUERRA-AM, Sr. Casadesús, es 
manifesta en la forma següent: “La Xarxa d’Alcaldes per la Pau es gesta després del 24 
de juny de 1982, en la 2ª. Sessió Especial sobre Desarmament que es va desenvolupar a 
la seu de Nacions Unides a Nova York, l’alcalde d’Hiroshima en aquells moments, Takeshi 
Araki, va proposar un programa per promoure la solidaritat entre ciutats per a l’abolició 
de les armes nuclears. 
 
Aquesta proposta va posar a disposició de les ciutats una manera de sobrepassar les 
fronteres dels estats i treballar conjuntament per a un món sense armes nuclears. Els 
alcaldes d’Hiroshima i Nagasaki han demanat a tots els alcaldes del món que recolzin 
aquest programa. 
 
Mayors for Peace, Alcaldes per la Pau, el formen ciutats de tot el món que han expressat 
formalment el seu suport al programa que l’alcalde Araki va anunciar el 1982. A data 
d’abril de 2008, eren més de dos mil les ciutats de 128 països i regions i és, per tant, per 
això que Esquerra Republicana dóna suport a aquesta moció.” 
 
El portaveu del grup municipal PP, Sr. Cruz, explica que el Grup Popular Europeu ha estat 
el principal impulsor d’aquesta iniciativa. Es manifesta totalment d’acord amb el 
contingut de la moció ja que des de l’Ajuntament s’ha de treballar per desenvolupar la 
consciència pacifista. 
 
El portaveu del grup municipal ICV-EUiA-EPM, Sr. Caimel, incideix en el fet que el seu 
grup està en contra de totes les armes, incloses les nuclears, i està a favor de la 
resolució pacífica dels conflictes. Recorda que en el mes d’octubre de l’any 2004 va 
presentar al Ple municipal una moció per tal de declarar al municipi de Premià de Mar 
“lliure d’indústries d’armament“ que va ser aprovada. 
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El portaveu del grup municipal PSC-PM, Sr. Esteban, recolza la moció i recorda que va 
ser l’alcalde d’Hiroshima, ciutat que va patir la bomba nuclear, un dels impulsors tot 
considerant que tots els ajuntaments s’haurien d’afegir a aquesta iniciativa. 
 
Pel grup municipal CiU, el regidor Sr. Montañola manifesta que el seu grup recolza la 
moció però afegeix que el gran problema actual és el “microarmament” 
 
El Sr. alcalde considera significatiu que s’aprovi aquesta moció el mateix any en què se 
celebra el 70 aniversari del bombardeig sobre Barcelona i Premià de Mar durant la Guerra 
Civil espanyola. 
 
 
8.- PRECS I PREGUNTES: 
8.1.- PREGUNTA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL PP: ORDENANÇA DE 
LLICÈNCIES URBANÍSTIQUES 
 
En relació a la pregunta presentada pel grup municipal PP del contingut següent: 
 
“Atès que l’Oficina del Síndic de Greuges ha adreçat una carta a l’Ajuntament de Premià 
de Mar, amb data 22 de maig, en la qual li suggereix que redacti una ordenança 
municipal reguladora de les llicències urbanístiques que contempli tots els aspectes als 
quals aquestes han de ser sotmeses. 
 
Atès que segons el comunicat del Síndic, aquestes ordenances haurien de garantir el 
principi de legalitat i seguretat jurídica dels ciutadans de Premià. 
 
Atès que en el passat Ple del 20 de febrer, ja el Partit Popular va avisar que la ubicació 
de la norma no era la més adient dintre de la norma de “Convivència Ciutadana”. 
 
Atès que la declaració a Ràdio Premià de Mar, del 29 de maig, la mateixa regidora 
d’Urbanisme, reconeix explícitament “que pot ser, unes ordenances que no eren les 
adequades”, i que les seves manifestacions condicionen l’elaboració de les normes a la 
redacció del “Pla General”. 
 
El Grup del Partit Popular de Premià de Mar pregunta: 
 
1r.- Quina valoració fa el Sr. alcalde del suggeriment del Sr. Rafael Ribó, síndic de 
Greuges, vers la defensa de la garantia del principi de legalitat i seguretat jurídica dels 
premianencs? 
 
2n.- En quina situació es troba actualment la redacció del Pla General? 
 
3r.- A la regidora d’Urbanisme, si ja té un avantprojecte de redacció de la nova 
ordenança municipal reguladora de les llicències urbanístiques?” 
 
La tinent d’alcalde i regidora-delegada d’Urbanisme i Medi Ambient, Sra. Ferreras,   
recorda que ella mateixa va apuntar, en el seu moment, que potser no era el millor lloc.  
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Pel que fa a la segona pregunta, respon informant que possiblement abans del mes 
d’agost es podrà aprovar provisionalment el POUM atès que només manca l’informe de 
l’ACA i de Medi Ambient. 
 
A la tercera pregunta contesta afirmativament. 
 
Finalment, constata que el Sr. alcalde va contestar per escrit al Sr. Ribó i la seva 
resposta consta a l’expedient, on es pot comprovar. 
 
El portaveu del grup municipal PP, Sr. Cruz, manifesta que es tracta d’un tema molt 
important i la filosofia és que es compleixi l’acord del Ple adoptat l’any 2004. S’ha de 
pensar sobre tot en les persones grans i amb mobilitat reduïda i insisteix que el Síndic de 
Greuges demana que es faci la normativa. 
 
La tinent d’alcalde Sra. Ferreras conclou la seva intervenció anunciant que les 
ordenances s’inclouran en la normativa del POUM. 
 
 
8.2.- PREGUNTA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL PSC-PM: SITUACIÓ 
CENTRE DE DIA 
 
En relació a la pregunta presentada pel grup municipal PSC-PM del contingut següent: 
 
“L’any 2002 l’alcaldessa, M. Jesús Fanego, va oferir a la Generalitat el local dels 
Frigorífics (Elisenda de Montcada / Pl. Ernest Lluc) per construir el Centre de Dia que 
demanava, i demana, la població de Premià de Mar. 
 
Per aquelles dates la Generalitat de Catalunya, llavors governada per CiU, amb l’ajut del 
PPC, va rebutjar aquella oferta, per considerar que el local no reunia els requisits 
adequats, tot i haver-ho aprovat per unanimitat en comissió parlamentària aquell mateix 
any.   
 
L’any 2003, durant la campanya electoral de les eleccions Municipals, CiU, va anunciar 
l’inmediata posada en marxa d’aquest servei en aquest indret si guanyava les eleccions. 
Així va pasar, que va guanyar les eleccions i estant governant durant quatre anys, no va 
fer realitat aquella promesa. 
 
Ara, en aquesta nova legislatura, que també governa CiU, ens hem assabentat que 
darrerament han tingut contactes amb la conselleria de Benestar i Família de la 
Generalitat, sobre aquest tema, i alhora demostren un preocupant mutisme sobre el 
tema,  però no es parla de l’espai abans esmentat, ens sorgeixen dubtes per la qual 
cosa: 
 
Preguntem al Sr. Alcalde:  
 
- S’ha abandonat totalment la idea de construir el Centre de Dia en aquell indret?  
 
- Té l’actual govern Municipal algun projecte per aquell indret? 
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- Si és que sí, quin projecte i en quin calendari?.” 
 
La regidora del grup municipal PSC-PM, Sra. Rabassa efectua una puntualització indicant 
que l’enunciat de la pregunta que gira a l’ordre del dia no es correcta perquè la pregunta 
no fa referència al “centre de dia” sinó a la “situació de l’indret”. 
 
Apunta que preocupa la situació d’un espai que està buit i a conseqüència pateix una 
manca d’higiene. Importa que es defineixi el projecte per a l’indret ja que la primera part 
de la pregunta ha estat ja resposta per la regidora de Serveis Socials. 
 
La regidora delegada de Serveis Socials respon informant que es va desestimar la 
ubicació en l’indret del “centre de dia” pel cost de la seva manutenció i perquè la 
Generalitat ja recomanava en el seu moment que el “centre de dia” es fes en un 
emplaçament de “residència” perquè s’havia de cedir amb l’equipament muntat. La 
resposta de la Generalitat en aquest sentit va arribar a l’Ajuntament a final de l’any 
2002.    
 
Una proposta recent ha estat la possibilitat d’ubicació en aquest indret del SOC. 
 
El Sr. alcalde informa que s’està negociant i no hi ha res signat al respecte. Recorda que 
Premià de Mar és la ciutat més important del Baix Maresme i apropar el servei al ciutadà 
sembla una mesura adequada. 
 
Continua indicant que ara la gent que ha d’anar al SOC ha d’anar a Mataró, acostar el 
servei a Premià de Mar ho entenen una mesura intel.ligent i adequada per al municipi. 
Estan negociant amb la Generalitat, encara que no hi ha res acordat però sí han mostrat 
interès ambdues parts. 
 
Finalment, el portaveu del grup municipal PSC-PM, Sr. Esteban, demana que existeixi 
més concreció en el text dels punts de l’ordre del dia a la qual cosa respon el Sr. alcalde 
que ell no redacta els títols dels punts de l’ordre del dia però ho traslladarà a les 
persones responsables per a ser més curosos.  
 
El portaveu del grup municipal d’ICV-EUiA-EPM, Sr. Caimel, prega que se li doni ja 
resposta a la pregunta efectuada en relació a l’augment del preu de les places 
d’aparcament de Can Boter ja que considera que en cap cas un ciutadà de Premià de Mar 
pugui arribar a la conclusió que no es vetlla pels seus interessos per la qual cosa exhorta  
que es facin els informes i es doni resposta. 
 
El Sr. alcalde informa que encara manca informe de Serveis Tècnics. Reconeix que 
manca rapidesa però no vol faltar a la veritat i a la manca de rigor. Accepta el prec i 
continuarà treballant per donar resposta. 
 
 
I sense més assumptes per tractar, el president aixeca la sessió essent les vint-i-una 
hores i quinze minuts. De què CERTIFICO. 
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